

Борьба vs бездействие: несанкционированные свалки в Иркутской области

В 2024 году за счет областного бюджета запланирована ликвидация 72 свалок, расположенных на площади 31,9 гектара. Для этой цели будет выделено 90,5 миллиона рублей. А в 2023 году было выделено 109,1 миллиона рублей. Однако проблема несанкционированных свалок по сей день лишь нарастает.

В октябре 2023 года государственным инспектором Управления Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия была проведена документарная проверка в отношении собственника земельного участка сельскохозяйственного назначения, расположенного в границах села Хомутово. В результате мероприятия была выявлена несанкционированная свалка, занимающая площадь **763,7 квадратного метра**. Данный инцидент является только одним из множества случаев незаконного складирования отходов на земле сельскохозяйственного значения.



Владелец сельскохозяйственного участка был привлечен к административной ответственности согласно части **2 статьи 8.7 Кодекса РФ** об административных правонарушениях. Однако в декабре собственник отправил надзорному ведомству письмо, в котором приложены фотографии и видеоматериалы, свидетельствующие о ликвидации свалки и введении сельскохозяйственных земель в оборот.

Свалки, особенно на сельскохозяйственных землях, являются серьезной проблемой, которая негативно влияет на окружающую среду. Они загрязняют и перекрывают участки земли, выводя из сельскохозяйственного оборота плодородные почвы. Это приводит к ущербу сельскохозяйственному сектору,

осложняет процесс обеспечения продовольственной безопасности и влияет на **качество пищевых продуктов**.

Незаконно складированные отходы оказывают непоправимое воздействие на природные ресурсы и компоненты, причиняя непоправимый вред экосистеме. Проблема свалок требует немедленного вмешательства и эффективных мер по предотвращению и ликвидации таких случаев.

Согласно данным за 2023 год, в Приангарье были ликвидированы **30** свалок общей площадью 32 гектара. Эти цифры свидетельствуют о серьезной проблеме незаконного складирования отходов, требующей непрерывного внимания и усиленных действий со стороны государства, ведомств и самой общественности.

По словам начальника управления ЖКХ комитета по управлению Октябрьским округом Владимира Попова, большинство незаконных свалок возникают рядом с контейнерными площадками, во дворах многоквартирных домов, а также в районах частного сектора, загородных домов и дачных участков. Такие свалки формируются из различных материалов, включая ветки, траву, строительный мусор и упаковочные коробки, которые не являются твердыми коммунальными отходами. Для вывоза такого мусора **требуется заключение отдельных договоров** с региональным оператором.



Одним из способов преодоления данной проблемы может стать развитие информирования населения о вреде свалок и экологической осведомленности. Важно проводить просветительскую работу среди сельхозпроизводителей и организовывать обучающие мероприятия для них, направленные на эффективное использование земли и безопасное обращение с отходами.

Кроме того, государственные органы должны **усилить контроль за соблюдением экологических норм** и законодательства, а также накладывать более строгие санкции на нарушителей. Административная ответственность для собственников свалок должна быть жесткой и эффективной, чтобы отпугнуть потенциальных нарушителей.

Фото: пресс-служба Правительства Иркутской области

Ранее на тему:

[Борьба с мусорными свалками в Иркутской области: проблема нарастает](#)

[50 миллионов на отходы: в Иркутской области продолжат ликвидацию свалок](#)

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)